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Protokół Nr 19/2025 

z posiedzenia Komisji Budżetu, Rozwoju i Infrastruktury, Ochrony Środowiska, 

Gospodarki Komunalnej i Porządku Publicznego Rady Gminy Wierzchosławice 

w dniu 11 grudnia 2025 r. 

 

Miejsce posiedzenia: Urząd Gminy Wierzchosławice (I piętro - Sala Konferencyjna) 

 

Posiedzenie rozpoczęto 11 grudnia 2025 r. o godzinie 8:42, a zakończono o godzinie 10:49 tego 

samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 9 członków Komisji: 

Obecni: 

1. Krzysztof Broński 

2. Tomasz Jachimek 

3. Barbara Knapik 

4. Roman Kucharski 

5. Konrad Marszałek 

6. Tadeusz Mitera 

7. Tomasz Rodak 

8. Krzysztof Wiśniewski 

9. Artur Wrona 

 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 

 Małgorzata Moskal – Wójt Gminy 

 Wojciech Aleksander – Zastępca Wójta 

 Dariusz Lech – Sekretarz Gminy 

 Ewa Sukta – Skarbnik Gminy 

 Tomasz Piotrowski – Prezes Spółki Energia  

 Sławomir Mitera – Prezes Spółki Wodociągi 

 Marcelina Bryl – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

 Renata Rzepa – Kierownik Edukacji, Kultury i Sportu 

 Dominika Iwaniec – Woś – Kierownik Referatu Inwestycji, Rozwoju, Drogownictwa 

 Małgorzata Suda – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Przestrzennej, Ochrony 

Środowiska 

 Dorota Pajdo – główny księgowy Urzędu, Kierownik Referatu Budżetu i Finansów 

 Krzysztof Tyrka – Kierownik Referatu Podatków i Opłat Lokalnych 
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Radni Gminy Wierzchosławice: 

 Halina Popiela – Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 

 Piotr Bieś – Radny Gminy 

 Ewelina Mach – Radna Gminy 

 Tomasz Pochroń – Radny Gminy 

 Dawid Przybyło – Radny Gminy 

 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Krzysztof Wiśniewski. Poinformował, że 

w posiedzeniu uczestniczy wymagana ilość członków Komisji, co pozwala na podejmowanie 

prawomocnych decyzji. 

 

 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że Radni wraz z materiałami na Komisję otrzymali 

proponowany porządek posiedzenia, innych propozycji do porządku posiedzenia nie było. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie porządku posiedzenia. 

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Krzysztof Broński, Tomasz Jachimek, Barbara Knapik, Roman Kucharski, Konrad Marszałek, 

Tadeusz Mitera, Tomasz Rodak, Krzysztof Wiśniewski, Artur Wrona 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 
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Przyjęto porządek posiedzenia, jak niżej: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu Nr 18/2025 z posiedzenia w dniu 24 listopada 2025 r. 

4. Zaopiniowanie projektu Uchwały Budżetowej Gminy Wierzchosławice na rok 2026. 

5. Zaopiniowanie projektu Uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Wierzchosławice na lata 2026-2035. 

6. Opracowanie planu pracy Komisji na 2026 rok. 

7. Wolne wnioski. 

8. Zamknięcie posiedzenia. 

 

3. Przyjęcie protokołu Nr 18/2025 z posiedzenia w dniu 24 listopada 2025 r. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół był wyłożony do wglądu w Biurze Rady 

Gminy oraz przekazany członkom Komisji elektronicznie.  

 

Pytań oraz uwag do protokołu nie było. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu Nr 18/2025 z posiedzenia w dniu 24 listopada 2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Krzysztof Broński, Tomasz Jachimek, Barbara Knapik, Roman Kucharski, Konrad Marszałek, 

Tadeusz Mitera, Tomasz Rodak, Krzysztof Wiśniewski, Artur Wrona 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 
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4. Zaopiniowanie projektu Uchwały Budżetowej Gminy Wierzchosławice na rok 2026. 

- Radny Gminy Roman Kucharski zadał pytanie dotyczące projektów prac inwestycyjnych 

w Rudce: budowa drogi na nowym osiedlu wraz z odwodnieniem oraz budowa placu zabaw dla 

przedszkolaków przy Szkole Podstawowej w Rudce – czy w roku 2026 te zadania będą 

kontynuowane? 

- Wójt Gminy Wierzchosławice Małgorzata Moskal odpowiedziała, że w założonym budżecie 

roku 2026 jest przewidziana już realizacja placu zabaw w wykonaniu 85% środków 

zewnętrznych, 15% środków Gminy. Dodała, że jest już projekt i złożone wnioski są w trakcie 

rozpatrywania, liczymy na to, że w kwietniu/maju będziemy w stanie rozpocząć budowę placu. 

Odnośnie drogi Rudka – Partyń, projekt jest do 31 grudnia. Jeżeli będzie projekt i kosztorys 

będziemy sprawdzać na jakie środki możemy spróbować złożyć. Termin wykonania zależy od 

otrzymanej dotacji, ale prawdopodobnie rok 2027. 

- Skarbnik Gminy Wierzchosławice Ewa Sukta: w załączniku Nr 3 wpisana jest budowa placu 

zabaw przy Szkole Podstawowej im. Wincentego Witosa w Rudce wraz z aranżacją istniejącego 

tarasu oraz przebudowa placu zabaw zlokalizowanego na dz. nr 579 w m. Wierzchosławice. To 

jest w załączniku Nr 3 ujęte pod nazwą: budowa i modernizacja stref rekreacji na terenie Gminy 

Wierzchosławice – poprawa dostępu do małej infrastruktury publicznej. W autopoprawce będzie 

to podzielone, ponieważ złożony został wniosek na zadanie o takiej nazwie, która jest 

w załączniku Nr 3. W autopoprawce jednak będzie rozbite jedno zadanie na dwa, czyli na plac 

zabaw przy Szkole w Rudce i rozbudowę boiska w Wierzchosławicach. 

- Radny Gminy Tomasz Jachimek - (Ad Vocem) skierował wypowiedź do Pani Wójt i Pana 

sołtysa z miejscowości Ostrów odnośnie funduszu sołeckiego poszczególnych miejscowości 

i zwrócił uwagę, że Ostrów to jedyne sołectwo, które w funduszu sołeckim nie zagwarantowało 

żadnych pieniędzy na koszenie terenów zielonych. Każda miejscowość w dużej mierze kosi 

tereny zielone ze swojego funduszu sołeckiego, a Ostrów nie. Kolejna rzecz: doposażenie 

świetlicy wiejskiej w kwocie 12 000, a w tym roku chyba 40 000 w sumie. Następnie zadał 

pytanie: w budżecie w paragrafie: rolnictwo i łowiectwo jest zapisany remont drogi gminnej 

K202531 Bogumiłowice – Kąt – która to jest droga i co tam będzie remontowane? 

- Radny Gminy Konrad Marszałek - (Ad Vocem) zaprosił radnego Jachimka na zebranie 

wiejskie do Ostrowa, żeby się ustosunkować do mieszkańców. Dodał, że wszystkie dokumenty są 

złożone prawidłowo. Niestety wszystko kosztuje, jest drogie i mamy swoje plany inwestycyjne. 

Wszystko jest prowadzone zgodnie z dokumentacją, takie mamy możliwości finansowe.  

- Wójt Gminy Wierzchosławice Małgorzata Moskal: zebrania wiejskie to zebrania wspólne 

zgromadzenia wsi, mieszkańcy decydują, my zawsze prosimy, żeby przeznaczyć na utrzymanie 

domów ludowych i na ewentualne koszenia. Sołectwo Ostrów zdecydowało inaczej, na pewno 
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też będzie to w większym obciążeniu w stosunku do Gminy. Pani Wójt skierowała prośbę do 

sołtysów, żeby jednak informować mieszkańców, że są takie możliwości. Największym placem 

jest Rybitwa, który kosi Gmina. Co do drogi Kąty to droga na cmentarz, będzie realizowana 

z funduszu ochrony gruntów rolnych. Na tym odcinku występuje duża uprawa pól i bardzo duże 

jest zniszczenie nawierzchni tej drogi, mieszkańcy się żalą, ponieważ jeździ tam ciężki sprzęt 

rolniczy, są ubytki na drodze. Jeżeli tej drogi nie zrobimy w najbliższym czasie to niedługo 

będzie nie do wykonania na tym poziomie. Wstępny kosztorys przekazaliśmy, idealnie nadaje się 

pod zgłoszenie do funduszu ochrony gruntów rolnych, ponieważ nie każda droga kwalifikuje się, 

musi mieć określone zakresy i argumenty, żeby można było ją zgłosić. Ta droga jest 

wnioskowana od ponad trzech lat do realizacji. 

- Radny Gminy Tomasz Jachimek - (Ad Vocem) podziękował Pani Wójt za wyczerpującą 

informację. Następnie odniósł się do sołtysa Marszałka i zwrócił uwagę, że jest to jedyne 

sołectwo w całej Gminie, które nie wspiera Gminy i nie udziela dofinansowania z funduszu 

sołeckiego do koszenia terenów zielonych. Niestety każda miejscowość ma tereny gminne 

i odpowiada za nie równie dobrze, jak Gmina i dba o to, skoro wszyscy to wszyscy. Ja rozumiem 

te remonty na świetlicy, że są potrzebne, ale też w takiej kwocie są dość sporej i w dużej mierze 

zabiera budżet.  

- Radny Gminy Konrad Marszałek - (Ad Vocem) wyjaśnił, że jest plac zabaw przy Szkole 

Podstawowej, który jest koszony w ramach sołectwa, jesteśmy tam po ustaleniach z Panią Wójt, 

z dyrekcją szkoły, oni korzystają z tego placu zabaw, my zakupiliśmy kosiarkę z funduszu 

sołeckiego, ja kupuję osobiście paliwo i on jest koszony. Jeżeli chodzi o plac Rybitwy, odbywają 

się tam również imprezy ogólnogminne, nie tylko sołeckie, jest tam też teren Gminnego Centrum 

Kultury. Poza tym pragmatyka funduszu sołeckiego Ostrowa jest sprzed lat, nigdy nie były 

przeznaczane pieniądze na koszenie, przynajmniej przez ostatnie kilka lat. Wzorem lat ubiegłych 

zebranie wiejskie o tym nie decydowało. Dostaliśmy dofinansowanie na remont świetlicy 

w ramach budżetu Województwa Małopolskiego. Życzę, żeby każdy mógł z tego skorzystać. 

Część świetlicy była wyremontowana, część nie była wyremontowana. Zawiązało się u nas koło 

gospodyń wiejskich w Ostrowie, chce żeby te kobiety miały też warunki. Mieszkańcy i ja 

uważamy, że jest to bardzo dobry kierunek, to pokazuje ten ostatni rok, wszystkie pieniądze są 

wydane w sposób transparentny. 

- Radna Gminy Ewelina Mach - (Ad Vocem): muszę potwierdzić, że sołectwo Ostrów na 

koszenie nie przeznaczało nigdy pieniędzy, niemniej jednak również zauważyłam i rzuca się 

w oczy ta krótka lista rzeczy do zrealizowania w sołectwie Ostrów. Mimo tego że pieniądze na 

koszenie nie były przeznaczane, zawsze gdzieś tam staraliśmy się robić inne rzeczy – remont 

drogi, czy wymiana przystanku.   

- Radny Gminy Konrad Marszałek - (Ad Vocem): to, co jest zapisane w budżecie w tych 

trzech punktach – ogólnikowo, bo nikt nie będzie wyszczególniał, że będzie wymieniał 
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klimatyzację, robił instalację elektryczną która była przez lata nie zrobiona punkt po punkcie. To 

jest ogólnie zapisane, a wszystkie dokumenty zostały złożone na Dzienniku Podawczym, można 

się zapoznać z nimi u pracownika, który się tym zajmuje, jakie są plany wobec wydatkowania 

tych środków. Ja osobiście nie wnikam, jak zebrania wiejskie, czyli ludzie mieszkający w danym 

sołectwie, wydatkują swoje środki. Ja tych pieniędzy, ani nikt z tego sołectwa nie defrauduję, to 

są pieniądze przeznaczone dla mieszkańców, tak decyduje wieś. W trakcie roku można zebranie 

wiejskie zwołać i te pieniądze przeznaczyć na coś innego. Pani radna powiedziała, że było to na 

drogi, za te 37 000 to jestem ciekawy ile drogi wyremontujemy, może jesteśmy w stanie załatać 

kilka dołków. Każdy z nas zna koszty remontu drogi. Wszystkie wydatki są konsultowane 

z mieszkańcami, każdy ma inne potrzeby i ja będę w tym kierunku zmierzał, aby mieszkańcy byli 

zadowoleni. 

- Radna Gminy Ewelina Mach - (Ad Vocem) przyznała rację Panu Marszałkowi, jeżeli chodzi 

o fundusz sołecki – głosują mieszkańcy. Dodała, że Pan radny źle zrozumiał i nikt radnego 

o defraudację nie posądza. 

- Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Halina Popiela zadała pytanie odnośnie sołectwa Kępa 

Bogumiłowicka, skąd wzięły się tam trzy kwoty, oddzielne pozycje utrzymania terenów 

zielonych. 

- Wójt Gminy Wierzchosławice Małgorzata Moskal: ze względu na to, że tam jest dużo 

różnych terenów, dwa place zabaw i teren przy świetlicy to pewnie Pan sołtys to podzielił. Pani 

Skarbnik wpisała w te same paragrafy, ale pewnie w samym funduszu jest określone w zebraniu 

wiejskim – konkretny plac jest wpisany.  

- Skarbnik Gminy Wierzchosławice Ewa Sukta: utrzymanie terenów zielonych podzielone jest 

na trzy paragrafy. Jedno zadanie: utrzymanie terenów zielonych natomiast w uzasadnieniu 

i objaśnieniach – umowa zlecenie, określona kwota, zakup paliwa do traktorka i kosiarek, 

określona kwota i usługa serwisowa traktorka, też określona kwota. 

- Radna Gminy Ewelina Mach zapytała o funkcjonowanie przystanków komunikacyjnych, 

w budżecie są zaplanowane wydatki na wymianę i infrastrukturę przystanków w Gminie 

Wierzchosławice – gdzie będziemy wymieniać, a gdzie będziemy budować? I drugie pytanie: czy 

na 2026 rok mieliśmy zaplanowaną kwotę na projekt obwodnicy ? 

- Wójt Gminy Wierzchosławice Małgorzata Moskal: Państwo radni podjęli decyzję 

i Wieloletnią Prognozą Finansową rozpisaliśmy kwoty na okres 3 lat, miało być 300 000, 

następne 800 000 i kolejne 400 000. W najbliższym czasie będzie ta informacja, ponieważ 

jesteśmy w trakcie ustaleń z Zarządem Dróg Wojewódzkich i Panem Marszałkiem Łukaszem 

Smółką, w najbliższym tygodniu będą dwa kolejne spotkania w tej sprawie. Jeżeli będą 

konkretne informacje to wtedy będziemy rozmawiać, ponieważ teraz jeszcze trwają końcowe 

ustalenia. Prawdopodobnie w najbliższym czasie Urząd Marszałkowski otworzy przetarg na 

wyłonienie projektanta tej trasy. W planach ogólnych wszystkie trzy koncepcje są zgodnie 
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z prawem ujęte, procedowany będzie ten wariant, o którym mówiliśmy od drogi nad autostradą, 

natomiast od łącznika po prawej stronie w kierunku Krakowa przy Gminnym Centrum Kultury. 

Następnie Pani Wójt odniosła się do pytania dotyczącego infrastruktury przystankowej. W tym 

momencie czekamy na ostateczny projekt kolejnego Park & Ride przy Urzędzie Gminy wraz 

z infrastrukturą przystankową na terenie Gminy. Wyznaczyliśmy już przystanki wspólnie 

z Państwem sołtysami te najbardziej zniszczone, newralgiczne. Czy wszystkie nam się uda 

wpisać w projekt – tego nie wiem. Natomiast do końca roku składamy wniosek, udało nam się 

wywalczyć kolejne pieniądze, jest szansa na solidne dofinansowanie, szacunkowy koszt realizacji 

tej inwestycji, czyli Park & Ride z infrastrukturą przystankową około 3 mln złotych. 

- Radna Gminy Ewelina Mach: czy jest jakieś podsumowanie kwoty dotacji na 2026 rok, którą 

udało nam się pozyskać? 

- Wójt Gminy Wierzchosławice Małgorzata Moskal: jesteśmy w trakcie wnioskowania 

i w trakcie rozpatrywania, ale szacunkową kwotę posiadamy. Przypominam, że budżet 

następnego roku jest wydatkowany na kwotę 89 mln złotych, to jest w stosunku do tego roku 

wzrost o ponad 19 mln. W przypadku wydatków majątkowych to jest kwota 21 mln złotych. 

- Skarbnik Gminy Wierzchosławice Ewa Sukta poprosiła o doprecyzowanie pytania o jakie 

dofinansowania chodzi: dofinansowanie zadań własnych, do inwestycji, czy dotacje na zadania 

zlecone z zakresu administracji rządowej? 

- Radna Gminy Ewelina Mach poprosiła o wyjaśnienie wszystkich, jednak chodzi głównie 

o inwestycje.  

- Skarbnik Gminy Wierzchosławice Ewa Sukta: jeżeli chodzi o inwestycje będziemy mieć 

określone dotacje do zadań realizowanych z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ustawy 

o finansach publicznych, czyli środki unijne plus ewentualnie środki z budżetu państwa plus 

wkład własny, czyli te dochody, które wpływają do nas z końcówką 79. Na wydatki bieżące to 

jest 1 114 124,33, natomiast te unijne zaplanowane na wydatki majątkowe to jest 10 202 876,04 

i w załączniku Nr 2 z czwartą cyfrą 0. Natomiast jeżeli chodzi o wydatki na zadania zlecone to 

jest załącznik Nr 4,3,5 to są przychody i rozchody. Załącznik Nr 6 to są dokładnie dochody 

i wydatki związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych 

odrębnymi ustawami, czyli tu jest podana kwota dokładnie dochodów i wydatków, to jest 

3 124 169,00 i jeżeli chodzi o dotację jako dofinansowanie zadań własnych to jest 

1 057 133,00 zł.  

- Wójt Gminy Wierzchosławice Małgorzata Moskal: dodała, że w wydatkach, które planujemy 

są jeszcze wydatki na obronę cywilną, które już na ten moment w tym roku udało się zwiększyć 

o kolejną pulę 300 000 zł. W stosunku do roku następnego są możliwości, żeby te kwoty jeszcze 

zwiększyć, liczymy na informację z Urzędu Wojewódzkiego. Są to projektowane rzeczy na 

podstawie informacji o przyznawanych środkach, natomiast już naszym staraniem będzie, żeby 

środków było jak najwięcej. Obrona cywilna przede wszystkim wspomaga oprócz ochrony 
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ludności i obrony cywilnej jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych, które są podmiotem 

wymienionym w ustawie o obronie cywilnej. 

- Skarbnik Gminy Wierzchosławice Ewa Sukta: w tym roku rozpoczął się program, natomiast 

na przyszły rok, to jest na razie w sferze planowanych dochodów w rozdziale 75281 – nowy 

rozdział, który obowiązuje od 1 stycznia. Na razie przyznano nam dotację w wysokości 98 000 

jako dofinansowanie zadań własnych, czyli to będą środki przekazane tym paragrafem 203.  

- Radny Gminy Tadeusz Mitera: zadał pytanie odnośnie zaplanowanej kwoty 1 200 000,00 na 

komunikację: jaki będzie całkowity koszt z dotacją do zapewnienia komunikacji przez 

przewoźnika, czyli Koleje Małopolskie? Dodał, że mamy rekordowy budżet, ale jakichś 

spektakularnych inwestycji nie widać w tym budżecie. 

- Skarbnik Gminy Wierzchosławice Ewa Sukta: co do kosztów komunikacji jest zaplanowana 

kwota 1 200 000,00, czyli to jest mniej więcej taka sama kwota jak była przeznaczona na ten rok, 

przy czym w tym roku ona będzie mniejsza niż 1 200 000,00, ponieważ tam wychodzi mniej. 

- Radny Gminy Tadeusz Mitera: zadał pytanie, jakie będą całkowite koszty komunikacji? 

- Skarbnik Gminy Wierzchosławice Ewa Sukta odpowiedziała, że jeszcze nie ma umowy 

podpisanej, trudno powiedzieć, to jest na razie projekt i wielkość szacowana. Jeżeli chodzi 

o spektakularne inwestycje to oprócz inwestycji rozbudowy również trzeba wziąć pod uwagę 

utrzymanie bieżące, czyli szkoły, instytucje kultury itd. Niestety ceny i wynagrodzenia rosną. 

Jeżeli porównacie sobie Państwo dotacje, jakie dostajemy z budżetu państwa tylko w zakresie 

wydatków bieżących na zadania zlecone i na dofinansowanie zadań własnych – one nie wzrosły. 

Trzeba zwrócić uwagę na wydatki, które są obligatoryjne do wykonania, są rzeczy które Gmina 

musi wykonać, a kierunek inwestycyjny jeżeli nie wystarczy środków to po prostu nie jest 

zrobione.   

- Wójt Gminy Wierzchosławice Małgorzata Moskal odniosła się do wypowiedzi Pana radnego 

Mitery – budowa dwóch Park & Ride za kwotę ponad 5 mln złotych, transport publiczny na 

terenie Gminy w tym momencie prognozowany 1 200 000,00. Będzie siatka połączeń 

z Tarnowem i Wojniczem. Będziemy mieć trzy linie autobusowe plus jeszcze jedną dodatkową, 

którą podarowały nam Koleje Małopolskie. Duża przychylność była Pana Marszałka Pagacza, 

Pani Marszałek Malec – Lech i Pana Smółki. Bardzo zależy wszystkim marszałkom na 

skomunikowaniu Małopolski. Trzy chodniki w tym roku, przebudowy dróg, planowana 

obwodnica, remonty w Gminnym Centrum Kultury.  

- Radny Gminy Tadeusz Mitera - (Ad Vocem) skierował wypowiedź do Pani Skarbnik – są 

koszty, które muszą być, ale one zawsze były. 

- Skarbnik Gminy Wierzchosławice Ewa Sukta: proszę zwrócić uwagę na dział 801, na 

oświatę – 13 mln zgodnie z kalkulacją według nowej ustawy o dochodach jednostek samorządu 

terytorialnego, potrzeby oświatowe wyliczono na ponad 13 mln, 16 do tego dokładamy. Edukacja 

musi być zgodnie z przepisami, przynajmniej jedna instytucja kultury jest obligatoryjna, więc 
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musimy to utrzymać, zadania zlecone musimy realizować. Zadania, które są fakultatywne mogą 

być realizowane, ale niekoniecznie. Proszę zwrócić uwagę, że naprawdę wzrosły koszty bieżące, 

same wynagrodzenia nauczycieli wzrosły dość sporo. Przeważnie jest taka ocena, że dużo 

wydajemy na oświatę, ale jeżeli weźmiemy pod uwagę strukturę tych wydatków to tam 

największy element stanowią wynagrodzenia i odpis na zakładowy fundusz świadczeń 

socjalnych. Natomiast pozostałe koszty są stosunkowo niskie. Są przepisy i my to musimy 

zrealizować. Te koszty zawsze były tylko różnie się kształtowały, ostatnimi czasy są 

zdecydowanie wyższe.  

- Radny Gminy Konrad Marszałek - (Ad Vocem) zabrał głos w kwestii szkolnictwa, te koszty 

są rzeczywiście nieproporcjonalne, tak jak Pani Skarbnik mówi odpis funduszu socjalnego jest 

uzależniony od wysokości pensji. Wiadomo, że tam jest podstawa, a później są ruchome widełki, 

które na tę pensję wpływają i nie da się ukryć, że szkolnictwo i oświata w naszej Gminie kosztuje 

bardzo dużo. Nie mamy dużo szkół, jak się tak zapoznałem z przesłanym załącznikiem odnośnie 

edukacji o osiągniętych wynikach w nauce to jednak te szkoły w dużych miejscowościach, jak 

np. Łętowice, Mikołajowice to stosunkowo w tych szkołach nie ma dużo uczniów. Szkoła 

w Ostrowie nie jest duża, a ma dużo więcej uczniów niż w Łętowicach, gdzie miejscowość jest 

mniejsza. Demografia tak postępuje, że za jakiś czas trzeba będzie się zastanowić nad innymi 

rozwiązaniami w tym temacie. Edukacja jest dużym obciążeniem dla budżetu.   

- Radna Gminy Barbara Knapik - (Ad Vocem) odniosła się do Pana radnego Konrada – 

Ostrów ma dużo uczniów, ponieważ jest w dobrym miejscu, jest na przelocie naszych 

miejscowości i te dzieci dla wygody często rodziców są tam odwożone, bo rodzice je mają na 

trasie do pracy i myślę, że to jest powód. Łętowice są już dalej i te dzieci nie chodzą tam do 

szkoły.    

- Wójt Gminy Wierzchosławice Małgorzata Moskal: Państwo patrzycie na te twarde 

inwestycje, a przecież mnóstwo programów realizowanych jest dla wsparcia jednostek szkolnych 

– jest program wsparcia uczniów, mamy dwujęzycznego malucha, w tym momencie jest 

przygotowany kolejny projekt, wsparcie dla świetlic. Jest mnóstwo dodatkowych środków, które 

wspomagamy szkoły w zakresie kompetencji uczniów, to są olbrzymie pieniądze. Są to 

dofinansowania pozyskane z Unii Europejskiej i programów rządowych. Pani Wójt skierowała 

podziękowania do Pani Skarbnik za przygotowanie budżetu, wymagało wiele pracy przez 

komórki organizacyjne oraz kierowników referatów, to jest praca całego Urzędu. 

- Skarbnik Gminy Wierzchosławice Ewa Sukta: przedstawiła kolejne projekty, jakie są 

realizowane i uwzględniane w budżecie do realizacji na przyszły rok. To są projekty realizowane 

z dofinansowaniem środków europejskich: wdrożenie programu ochrony powietrza w Gminie 

Wierzchosławice (projekt który jest realizowany od ubiegłego roku), małopolski program 

wspierania uczniów, wsparcie szkół i uczniów z syndromem nieadekwatnych osiągnięć oraz ich 

rodziców w celu uświadamiania roli rodziny, dofinansowanie do funkcjonowania żłobka przez 
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okres 3 lat (jedyny projekt realizowany w ramach KPO), program dwujęzyczności dla dzieci 

z terenu Gminy Wierzchosławice, klub rozwoju cyfrowego, rozwój usług społecznych 

świadczonych przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Wierzchosławicach, małopolski 

system wspierania transformacji cyfrowej, podnoszenie kompetencji kluczowych uczniów 

z terenu Gminy Wierzchosławice. Na następny rok również przejdzie część projektu, który 

aktualnie jest realizowany od ubiegłego roku, czyli cyberbezpieczny samorząd. 

- Radny Gminy Tomasz Jachimek - (Ad Vocem) odniósł się do negocjacji Pana radnego 

Mitery i Pana radnego Marszałka – informacje związane z kosztami utrzymania oświaty w naszej 

Gminie są informacją o stanie realizacji oświaty. Były przedstawione na komisji Oświaty 

w ubiegłym miesiącu – jakby Państwo się zapoznali z tym tematem to wiedzieliby skąd się 

wzięły koszty budżetu utrzymania szkół. Wiem, że nie jesteście w komisji Oświaty, ale czasami 

warto popatrzeć do innych komisji nad czym pracują, co robią, materiały są dostępne. Jeżeli ma 

ktoś pytania, ile kosztuje nauczyciel, szkoła, potrzeby w danych szkołach to tam wszystko jest 

opisane, Pani Renata świetnie to przedstawiła, zobrazowała na komisji, raport jest profesjonalnie 

zrobiony.  

- Radny Gminy Konrad Marszałek - (Ad Vocem) zabierając głos odnośnie szkolnictwa to na 

samym początku w mojej wypowiedzi zawarłem, że zapoznałem się z prezentacją, która została 

przesłana i znam te koszty. Chciałem tylko podsumować, nic więcej. Wiem, że na tę chwilę tego 

nie zmienimy, wiem ile pieniędzy jest w budżecie przeznaczone – bardzo dobrze wiem, bo 

bardzo dobrze się zapoznawałem z proponowanym budżetem i nie jestem członkiem tej komisji, 

ale chciałem wiedzieć jak szkoły funkcjonują, na jakim poziomie oraz jakie wyniki osiągają 

uczniowie. Nie muszę być członkiem komisji Oświaty, żeby zapoznać się z tą prezentacją, która 

była w bardzo czytelny sposób przedstawiona.  

- Radna Gminy Ewelina Mach - (Ad Vocem): tendencja w naszej Gminie jest taka, że nie jest 

tak że jakaś szkoła przoduje, czy nie przoduje. Raz wypadają lepiej Łętowice, raz Mikołajowice, 

innym razem inna szkoła. 

- Radny Gminy Tadeusz Mitera: zdecydowanie za dużo wydajemy na oświatę. Było to swego 

czasu 36%, a teraz ponad 40%. Myślę, że dojdziemy do 50%, jeżeli nie podejmiemy jakichś 

decyzji, to będą decyzje trudne, ale trzeba je podjąć. 

- Radna Gminy Barbara Knapik - (Ad Vocem): zwróciła się do radnego Mitery – wydaje mi 

się, że poprzednia kadencja rozbudowywała te szkoły, tworzyła nowe przedszkola, także 

generujemy koszty rozbudowując szkoły, utrzymując kolejne tereny, kolejne powierzchnie, 

osoby które muszą sprzątać , konserwatorów, zatrudniamy, a dzieci na ubiegły miesiąc mieliśmy 

47 urodzonych i chyba 73 nie żyjących. Budowaliście wszyscy Państwo, którzy byli 

w poprzedniej Radzie, podnosiliście ręce, a teraz za dużo wydajemy na oświatę. Musimy wydać, 

bo teraz musimy to utrzymać.   
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- Radny Gminy Tadeusz Mitera - (Ad Vocem): budowaliśmy w tamtej kadencji, a w tej 

kadencji wy otwieraliście i klaskaliście.  

- Radny Gminy Dawid Przybyło - (Ad Vocem): zadał pytanie do radnego Tadeusza Mitery – 

co to znaczy za dużo na oświatę? Mamy nasze społeczeństwo rozwijać, inwestować w nasze 

dzieci, kto na Pana emeryturę będzie pracował? Kto jak nie nasze dzieci? Jest to dla nas bardzo 

ważne, żeby nasze społeczeństwo się rozwijało, a nie cofało.  

- Kierownik Referatu Edukacji, Kultury i Sportu Renata Rzepa: w ubiegłym roku szkolnym 

wzrost uczniów w stosunku do poprzednich lat, którzy przybyli do naszych szkół to 111 dzieci – 

to jest bardzo dużo. W Szkole Podstawowej w Łętowicach mamy oddział zerówkowy, odział 

przedszkolny – 25 dzieci. Tak samo w Mikołajowicach 18 dzieci, w Ostrowie 19, 

w Wierzchosławicach byłoby 50, ale jest 25, bo przenieśliśmy jeden oddział do przedszkola. 

W Wierzchosławicach mamy trzy klasy I – tam jest 59 dzieci. Staramy się o te projekty, 

o pozyskiwanie środków z zewnątrz, aby dać rodzicom możliwość przyjmowania swoich dzieci 

do naszych szkół zaczynając od przedszkoli, żeby te dzieci zostały u nas w Gminie. Dlatego też 

bardzo dużo wdrożyliśmy tych projektów. Dwujęzyczny maluch cieszy się taką popularnością, że 

postanowiliśmy z ZIT-u skorzystać, przesunęliśmy pieniądze z innego projektu właśnie na 

dwujęzycznego malucha, żeby on był we wszystkich szkołach już wdrażany od momentu 

oddziału przedszkolnego, żeby rodzicom dać szansę rozwoju tych dzieci. Walczymy o każdego 

ucznia i staramy się o pozyskiwanie tych środków. 

- Wójt Gminy Wierzchosławice Małgorzata Moskal podała przykład trwającej Ligi 

Debatanckiej – to projekt na takim poziomie, że przyjeżdżają do nas goście z województwa, żeby 

zobaczyć jak się robi ligę debatancką. Wczoraj była mocna debata, że szkoła wygrała zaledwie 

dwoma punktami. To pokazuje, że nasze dzieci się rozwijają, mają możliwości. Widzimy, że jest 

szansa na to, żeby inwestować w młodzież, która kiedyś pewnie zajmie nasze miejsca i będzie 

dbała o tę Gminę. Główna finałowa debata będzie w styczniu. Warto się przyglądać, co nasza 

młodzież potrafi. Te wszystkie środki, o których Pani Kierownik mówiła to nie są pieniądze 

wyrzucane w błoto i to jest naprawdę widoczne. 

- Radna Gminy Barbara Knapik - (Ad Vocem) zapytała Pana radnego Miterę, co otwieraliśmy 

i gdzie klaskaliśmy, ponieważ sobie nie przypominam, żebym była na otwarciu Szkoły w Rudce. 

Mam tutaj zdjęcia 28 luty 2024, Państwo otwierają Szkołę w Rudce, czyli tę nową część, tamta 

kadencja. Proszę nie wprowadzać ludzi w błąd. 

- Radny Gminy Tadeusz Mitera - (Ad Vocem) odpowiedział, żeby nie poruszać tego tematu. 

- Radny Gminy Konrad Marszałek - (Ad Vocem): na pewno jest to taki odległy temat, ale 

zameldowanych, bądź urodzonych w tamtym roku dzieci w naszej Gminie o ile się nie mylę było 

52. Na 5 szkół to wychodzi po 10. 

- Kierownik Referatu Edukacji, Kultury i Sportu Renata Rzepa: ale to są zameldowane, 

a często dzieci tutaj mieszkają, a nie są zameldowane.  
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- Sekretarz Gminy Wierzchosławice Dariusz Lech: mogę podpowiedzieć, że też widać po WZ, 

że gdzieś tam plany ludzie mają, być może rodziny też się tutaj sprowadzą. My jesteśmy takim 

miejscem, że ludzie lubią się tutaj osiedlić.  

- Wójt Gminy Wierzchosławice Małgorzata Moskal: odniosła się do Pana Sekretarza – 

złożonych wniosków na ten moment jest ponad 800, to też są pieniądze wydawane w wydatkach 

bieżących. Wydanych wniosków w tym roku jest ponad 300. W przeciwieństwie do roku 

2023/2024, gdzie było ich 69. Są takie poziomy realizacji i tu też Urząd działa, funkcjonuje. Są 

wnioski, gdzie proszą mieszkańcy, że to nie jest z powodu zmiany planów tylko rzeczywistej 

budowy domu. Nasz region staje się bardzo atrakcyjny, dobrze skomunikowany, z dobrą oświatą, 

kulturą, poziomem dróg. To wszystko ma takie duże znaczenie, że jesteśmy naprawdę dobrą 

gminą do osiedlenia się. To co się dzieje na bieżąco jest widoczne i przede wszystkim cieszy 

mieszkańców.  

- Sekretarz Gminy Wierzchosławice Dariusz Lech: zaprosił na debatę finałową w dniu 

19 stycznia. Projekt na pewno nas zaskoczył pozytywnie w tym roku, bo wszystkie 5 szkół 

wzięło udział i Panie, które są w tym projekcie – są zaangażowane i dzieci również się 

zaangażowały, prawie 60 dzieciaków w tym bierze udział. Goście, którzy nas odwiedzają są 

w pozytywnym szoku, że ten rozwój nastąpił. 19 stycznia jest debata finałowa o godz. 17:00 

w Gminnym Centrum Kultury. 

 

Więcej pytań oraz uwag nie było. 

 

Głosowano w sprawie: 

Zaopiniowanie projektu Uchwały Budżetowej Gminy Wierzchosławice na rok 2026. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Krzysztof Broński, Tomasz Jachimek, Barbara Knapik, Roman Kucharski, Konrad Marszałek, 

Tomasz Rodak, Krzysztof Wiśniewski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Tadeusz Mitera, Artur Wrona 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

5. Zaopiniowanie projektu Uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Wierzchosławice na lata 2026-2035. 

- Skarbnik Gminy Wierzchosławice Ewa Sukta: poinformowała, że Regionalna Izba 

Obrachunkowa zaopiniowała pozytywnie projekty uchwał w sprawie budżetu na przyszły rok. 

Zostały przesłane opinie i zostaną Państwu na Sesji przed podjęciem uchwały przedstawione. 

 

Więcej pytań oraz uwag nie było. 

 

Głosowano w sprawie: 

Zaopiniowanie projektu Uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Wierzchosławice na lata 2026-2035. 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Krzysztof Broński, Tomasz Jachimek, Barbara Knapik, Roman Kucharski, Konrad Marszałek, 

Tomasz Rodak, Krzysztof Wiśniewski, Artur Wrona 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Tadeusz Mitera 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 
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6. Opracowanie planu pracy Komisji na 2026 rok. 

Przewodniczący Komisji Krzysztof Wiśniewski przedstawił proponowany plan pracy Komisji 

na 2026 rok. Innych propozycji, uwag, pytań nie było. 

 

Przyjęto plan pracy Komisji na 2026 rok, jak niżej: 

 

PLAN PRACY KOMISJI BUDŻETU, ROZWOJU I INFRASTRUKTURY, OCHRONY 

ŚRODOWISKA, GOSPODARKI KOMUNALNEJ I PORZĄDKU PUBLICZNEGO  

Rady Gminy Wierzchosławice  

na 2026 rok 

 

 

1. Opiniowanie projektów uchwał Rady Gminy Wierzchosławice dotyczących między innymi:  

- budżetu Gminy Wierzchosławice i prawidłowej jego realizacji (wraz z wprowadzonymi 

zmianami),  

- podatków i opłat lokalnych,  

- zaciągania długo i krótkoterminowych pożyczek i kredytów,  

- założeń miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, ukierunkowanych na 

tworzenie dogodnych warunków dla rozwoju działalności gospodarczej, handlowej i usługowej,  

- współdziałania z innymi Gminami oraz wydzielania na ten cel odpowiednich środków 

finansowych.  

2. Sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej za 2025 rok.  

3.Informacja o stanie bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej w Gminie Wierzchosławice za 

2025 rok.  

4. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy 

Wierzchosławice za 2025 rok.  

5. Opiniowanie spraw dotyczących budowy dróg gminnych, chodników oraz organizacji ruchu 

drogowego w Gminie.  

6. Zaopiniowanie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wierzchosławice w 2026 roku.  

7. Opracowanie rocznego sprawozdania z działalności Komisji za 2025 rok.  

8. Opracowanie planu pracy Komisji na 2027 rok.  

 

W celu rozpatrzenia istotnych spraw wymagających natychmiastowego rozwiązania mogą być 

zwołane komisje niezależnie od ustaleń niniejszego planu lub może być poszerzony porządek 

komisji o nowe problemy. 

 

Głosowano w sprawie: 

Opracowanie planu pracy Komisji na 2026 rok. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Krzysztof Broński, Tomasz Jachimek, Barbara Knapik, Roman Kucharski, Konrad Marszałek, 

Tadeusz Mitera, Tomasz Rodak, Krzysztof Wiśniewski, Artur Wrona 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

7. Wolne wnioski. 

- Wójt Gminy Wierzchosławice Małgorzata Moskal odniosła się do kwestii Kolei 

Małopolskich, jak na razie jest mało informacji i są szczątkowo podawane, ale jest to związane 

z tym, że pewne działania ogłasza Marszałek Województwa, a dopiero później my. Na pewno 

w planowanej gazecie świątecznej wszystkie informacje na temat rozkładów jazdy zostaną 

zawarte. 

- Radny Gminy Roman Kucharski zadał pytanie, gdzie można zgłosić uwagi, ponieważ sporo 

osób informuje, że chciałoby trochę zmienić rozkład jazdy. 

- Wójt Gminy Wierzchosławice Małgorzata Moskal odpowiedziała, że będą dwa dodatkowe 

kursy, przede wszystkim bazujemy na kursach, które już były. Teraz będzie dojazd do środka 

Tarnowa, pewne rzeczy też się zweryfikują. Do tej pory autobusy jeździły do Mościc i były 

przesiadki na inne miejskie autobusy, które jeździły po Tarnowie. Plusem komunikacji 

w przyszłym roku jest to, że każdy będzie jechał do centrum Tarnowa. To też w jakimś tam 

stopniu pozwoli wszystkim zdążyć na odpowiednią godzinę. Wiadomo, że nie dopasujemy tych 

kursów do wszystkich. Dodatkowym plusem jest to, że powstała nowa trasa, która będzie 

prowadziła przez Gminę Wierzchosławice, czyli Kępa, Ostrów, Wierzchosławice, 

Bogumiłowice, Łętowice i dalej na Wojnicz. Będzie dodatkowa linia, która będzie miała 

dodatkowych 6 kursów w kierunku na Wojnicz, Biadoliny i w kierunku na Brzesko. Kursy są 

dopasowane do statystyk. Najważniejszym dla nas tematem jest, abyście Państwo spokojnie 

poczekali na rozkłady jazdy, które będą. Jeżeli po statystykach i Państwa głosach zobaczymy, że 
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one są błędne wtedy możemy usiąść do kolejnych rozmów z Kolejami Małopolskimi. Na ten 

moment są one ustalone, skonfigurowane z godzinami zarówno pracy, jak i szkoły. 

- Radny Gminy Konrad Marszałek odniósł się do wypowiedzi Pani Wójt, ponieważ w mediach 

pojawiły się wywiady z Marszałkiem Województwa Małopolskiego, a także Prezydentem Miasta 

na temat biletu aglomeracyjnego, który funkcjonuje w Krakowie. Być może to będzie jeszcze 

lepsze rozwiązanie i będzie bardziej korzystne dla naszych mieszkańców, ponieważ na tym 

bilecie Kolei Małopolskich będzie można podróżować na przykład komunikacją miejską. 

Skierował pytanie do Pani Wójt, czy coś wie na ten temat, ponieważ to są medialne przekazy.  

- Wójt Gminy Wierzchosławice Małgorzata Moskal: tak, Koleje Małopolskie wystosowały 

konkretną ofertę do MPK w Tarnowie, a właściwie do Prezydenta Miasta Tarnowa. Trwają 

pewne ustalenia, nie są one mi szczegółowo znane. Wiadomo, że Koleje Małopolskie dążą do 

takiego biletu aglomeracyjnego, natomiast jaki to będzie zakres nie wiadomo, od końca marca 

jest szansa wprowadzenia takiego biletu. Koleje Małopolskie dają taką możliwość, że przesiadka 

w Tarnowie na Kolejach Małopolskich jest w tej samej cenie. Jeżeli kupujemy bilet na A51 

będzie można się przesiąść na A26. Następnie Pani Wójt poprosiła Panią Kierownik Małgorzatę 

Suda o przedstawienie informacji dotyczącej biletów. 

- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Przestrzennej, Ochrony Środowiska 

Małgorzata Suda: z informacji uzyskanych od Kolei Małopolskich wynika, że bilety normalne 

będzie można kupić u kierowcy; bilet normalny to jest kwota 5 zł, bilet jednorazowy dla seniora 

3,50 zł, natomiast w aplikacjach, które Koleje Małopolskie udostępniają: bilet jednorazowy 

normalny to jest 4,75 zł, czyli on jest już tańszy, jeśli ktoś z tej aplikacji będzie korzystał. Na 

terenie Tarnowa jest jeden punkt stacjonarny do kupienia biletów, on znajduje się na Dworcu, 

czynny jest od poniedziałku do piątku od godz. 8:00 do 18:00 i koszt biletu miesięcznego to jest 

110 zł, dla ucznia to jest 56,10 zł, natomiast dla studenta 53,90 zł. W aplikacjach te bilety są 

o 5% tańsze. Z tego, co rozmawiałam z pracownikami Kolei Małopolskich – bilety kupowane 

poprzez aplikację nie są biletami miesięcznymi tylko 30-dniowymi. Wygląda to tak, że jeśli 

dzieci będą rozpoczynać naukę 7 stycznia to 7 stycznia mogą już przez aplikację zakupić te bilety 

i ten bilet będzie obowiązywał 30 dni, czyli do 7 lutego. Jeśli chodzi o statystyki i rozkłady jazdy 

– zmiana rozkładów jazdy, jeżeli będzie taka potrzeba bardzo chętnie będą z nami 

współpracować, ale potrzebują przynajmniej miesiąca na wprowadzenie takich zmian. Natomiast 

jeśli chodzi o zmianę rozkładu jazdy, gdyby wydarzyła się jakaś sytuacja, która wymaga 

natychmiastowej zmiany robią to bardzo szybko w ciągu 2-3 dni, ale musi być to podyktowane 

naprawdę bardzo wyjątkową sytuacją. Pan Dyrektor również uświadomił nas odnośnie statystyk 

– nie będzie to wyglądało tak, jak w tym momencie w MPK. My mamy statystyki na bieżąco, bo 

pasażerowie zliczani są wsiadając do autobusu. Tutaj będziemy mieć statystyki z lekkim 

opóźnieniem, czyli za styczeń będziemy mieć po 20 lutego z uwagi na to, że Koleje przekazując 
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tę informację do Urzędu Wojewódzkiego będą mogli nam te statystyki przekazać na podstawie 

sprzedanych biletów. 

- Wójt Gminy Wierzchosławice Małgorzata Moskal: A51, ten kurs przez Wierzchosławice, 

tzw. „100” będzie odwrócony kierunkiem, czyli wracamy do dawnego kierunku jazdy, najpierw 

Szujec, Trzydniaki, Dwudniaki przez Wolę w kierunku na Tarnów.  

- Radny Gminy Konrad Marszałek - (Ad Vocem) odniósł się do cen, ponieważ zarówno 

mieszkańcy, jak i radni jeszcze nie mają informacji. Ceny są dobre, trzeba zaznaczyć, że miasto 

jako MPK podniesie znacznie bilety, dlatego jest to bardzo konkurencyjna cena i zyskujemy 

chyba na tym, że Koleje będą u nas jeździć i tych kursów będzie znacznie więcej. Myślę, że 

mieszkańcy, którzy tak się obawiają, że wzrosną ceny zostaną uspokojeni. Autobusy jadą do 

samego centrum i co jest ważne podkreślenia, że na tym bilecie miesięcznym można będzie 

podróżować po całej siatce Kolei Małopolskich. 

- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Przestrzennej, Ochrony Środowiska 

Małgorzata Suda: w obrębie granic gminy Tarnowa i naszej Gminy. Poza miastem już nie 

obowiązuje. 

- Wójt Gminy Wierzchosławice Małgorzata Moskal: planowane są również dodatkowe 

promocje przez Koleje Małopolskie – Dzień Dziecka, ferie, Dzień Seniora, Dzień Kobiet, gdzie 

będzie bilet za złotówkę. Kierowane jest to oczywiście do konkretnych grup i Koleje będą o tym 

informowały.  

- Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Halina Popiela: zapytała odnośnie planu pracy Komisji 

Oświaty i punktu dotyczącego opracowania projektu Statutu Młodzieżowej Rady Gminy – kiedy 

taka Rada mogłaby powstać i na jakiej zasadzie, powołania, czy wyboru? Wnioskuję, że po Lidze 

Debatanckiej to będą kandydaci. 

- Wójt Gminy Wierzchosławice Małgorzata Moskal: rzeczywiście widzimy kandydatów na 

Lidze, bo to, co młodzież reprezentuje to jest bardzo wysoki poziom rozmowy i argumentacji. 

W związku z tym, że są przepisy – ustawa Kamilka, która w jakimś tam stopniu ogranicza 

możliwość działania Młodzieżowej Rady i kontaktu z tą Radą osób postronnych musimy prawnie 

bardzo mocno przygotować. W tej chwili prawnicy z Panią Kierownik Referatu Edukacji mocno 

pracują, chcielibyśmy zwiększyć wiek tej Rady. Jeżeli osoba ma 16 lat musi być opiekun takiej 

osoby, to wszystko ma na tyle mocne znaczenie, chcielibyśmy żeby ta Rada miała jak największą 

szansę funkcjonowania w tym możliwych granicach. Będzie to raczej procedura naboru i później 

uchwalenie składu Młodzieżowej Rady i dalszego działania. Myślę, że połowa roku jest szansą, 

żebyśmy zdążyli się z tym tematem wyrobić. Czasookres kadencji chcielibyśmy, żeby był około 

3 lata, żeby młodzież mogła się zaprzyjaźnić i zainteresować przepisami, ale też żeby się nie 

znudziła.  

- Radny Gminy Tadeusz Mitera zadał pytanie dotyczące komunikacji – ile będzie kursów?  
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- Wójt Gminy Wierzchosławice Małgorzata Moskal: wariant, który został zaproponowany i za 

który płacimy jest 8 przejazdów na każdej linii oprócz A26 i 4 przejazdy sobota niedziela. 

- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Przestrzennej, Ochrony Środowiska 

Małgorzata Suda: A26 ma 6 kursów, 7 to jest taki nocny, który kiedyś funkcjonował i to jest do 

samej Bochni, czyli pod kątem pracowników Azotów i Zakładów Mechanicznych. Natomiast 4 

kursy są w soboty, niedziele i święta. Jak zostaną podane do publicznej wiadomości rozkłady 

jazdy to zachęcam do zapoznania się z legendą, bo autobusy już ruszają tak naprawdę 1 stycznia 

zgodnie z opisem, który jest na rozkładach jazdy. Legenda przewiduje, w które dni świąteczne te 

autobusy nie kursują. Wszystkie przystanki autobusowe, które są wymienione na rozkładzie 

jazdy z wyjątkiem Tarnowa, Tarnowa – Mościc i Radłowa nie są przystankami na żądanie. 

Wszystkie inne są przystankami na żądanie. To też jest dla pasażerów ważne, bo nie na każdym 

przystanku ten autobus ma obowiązek się zatrzymać. Myślę, że jak mieszkańcy zaczną korzystać 

do dojdą do wprawy.  

 

Na tym dyskusję zakończono. Więcej pytań oraz uwag nie było. 

 

 

8. Zamknięcie posiedzenia. 

W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji dokonał zamknięcia 

19 posiedzenia Komisji Budżetu, Rozwoju i Infrastruktury, Ochrony Środowiska, Gospodarki 

Komunalnej i Porządku Publicznego.  

 

Na tym protokół zakończono.  

 

Protokołowała:       Przewodniczący Komisji:  

 

 

Karolina Ducinowska      Krzysztof Wiśniewski 


